

2020年国际十大体育新闻

一、东京奥运会推迟至2021年举行

北京时间3月24日，国际奥委会与东京奥组委发表联合声明，正式确认东京奥运会推迟至2021年举行。东京奥运会也成为现代奥运史上首次延期举行的奥运会。3月30日，国际奥委会宣布推迟后的东京奥运会将于2021年7月23日至8月8日举行，东京残奥会将于2021年8月24日至9月5日举行。为确保赛事如期举行，东京奥组委正在制定针对所有参与人员的防疫措施。

二、世界体坛因疫情一度停摆

3月以来，受疫情影响，包括东京奥运会、男足欧洲杯、男足美洲杯、田径世锦赛在内的一系列国际、洲际重要体育赛事相继宣布延期，欧洲足球五大联赛、北美冰球、棒球职业联盟等职业赛事纷纷中断，温布尔登网球公开赛、

世界排球联赛等赛事被取消，世界体坛一度陷入停摆状态。5月16日，德甲联赛重启，随后多个项目的比赛陆续恢复。

三、巴黎奥运会增设霹雳舞等4个大项

北京时间12月8日，国际奥委会执委会会议正式通过决议，将霹雳舞、滑板、冲浪、竞技攀岩增设为2024年巴黎奥运会正式比赛项目。其中，滑板、冲浪和竞技攀岩将作为增设项目在东京奥运会首次登上奥运舞台，霹雳舞将在巴黎奥运会迎来奥运首秀。此外，巴黎奥运会将首次实现男、女运动员人数各占50%，奖牌项目总数将从东京奥运会的339个小项减少至329个。

四、国际体坛痛失巨星

当地时间1月26日，美国著名篮球运动员科比·布莱恩特在美国加利福尼亚州卡拉巴萨斯市发

生的直升机坠毁事故中遇难，终年41岁。当地时间11月25日，阿根廷传奇球星迭戈·马拉多纳在家中心脏骤停去世，终年60岁。无论是带领洛杉矶湖人队五夺美职篮总冠军的科比，还是被誉为历史上最伟大足球运动员之一的马拉多纳，他们的辞世给国际体坛和球迷带来巨大的震惊和伤痛。

五、莱万多夫斯基首获世界足球先生

当地时间12月17日，国际足联2020年颁奖典礼在瑞士苏黎世举行，并首次采用线上连线形式展开。效力于德甲拜仁慕尼黑队的波兰前锋莱万多夫斯基力压克里斯蒂亚诺·罗纳尔多和梅西，职业生涯首次获得年度世界足球先生的殊荣。32岁的莱万多夫斯基上赛季在各项赛事中打入55球，斩获德甲、德国杯和欧冠联赛3项赛事的金靴奖。

六、汉密尔顿追平舒马赫车手总冠军纪录

北京时间11月15日，本赛季世界一级方程式赛车锦标赛(F1)土耳其大奖赛中，英国车手刘易斯·汉密尔顿夺得冠军(图④)，提前获得职业生涯第七个车手总冠军，追平了德国“车王”迈克尔·舒马赫保持的纪录。整个赛季汉密尔顿共夺得95个分站赛冠军，超越了91次夺冠的舒马赫，成为F1历史上获胜场次最多的车手。

七、纳达尔追平费德勒网球大满贯纪录

北京时间10月11日，在2020年法国网球公开赛男单决赛中，西班牙名将纳达尔以3:0击败塞尔维亚名将德约科维奇夺得冠军(图⑥)。这是纳达尔夺得的第二十座大满贯奖杯，追平了瑞士“天王”费德勒的纪录。在纳达尔的20座大满贯奖杯中，包括13个法网冠军、4个美网冠

军、2个温网冠军和1个澳网冠军。

八、多项中长跑世界纪录被打破

尽管今年田径室外赛季大幅缩水，但多项中长跑世界纪录还是接连被刷新。2月，乌干达名将约书亚·切普特盖打破男子路跑5公里世界纪录，随后他又在8月和10月连续打破男子5000米和10000米世界纪录。此外，埃塞俄比亚选手吉迪打破女子5000米世界纪录，肯尼亚选手坎迪打破男子半程马拉松世界纪录，英国选手莫·法拉和荷兰选手哈桑分别打破男、女子一小时跑世界纪录。

九、欧洲足球五大联赛创多项纪录

北京时间8月3日凌晨，随着意甲最后一轮结束，受疫情影响一度中断的本赛季欧洲足球五大联赛全部结束，并创下多个新纪录。利物浦队首

次夺得英超冠军，提前7轮夺冠还创造了英超史上的最快夺冠纪录；拜仁慕尼黑队一举夺得德甲、欧冠、德国杯、德国超级杯和欧洲超级杯5个冠军；尤文图斯队提前两轮达成意甲九连冠；皇家马德里队复赛以全胜战绩反超巴塞罗那队夺得西甲冠军。

十、冬季青年奥运会在瑞士洛桑举行

1月9日至22日，第三届冬季青年奥运会在瑞士洛桑举行。本次冬奥会共设8个大项16个分项，其中滑雪登山为新增项目，冰球项目增加3对3比赛。共有来自79个国家和地区的1872名运动员参赛，创造历届赛事之最。中国体育代表团派出53名运动员参加57个小项的比赛，获得3金4银5铜的好成绩(图⑦)。

来源：人民日报

詹姆斯生涯第4次获美联社年度最佳男运动员奖



图为湖人球员詹姆斯进攻。

中新网12月27日电 据NBA官网消息，洛杉矶湖人队核心勒布朗·詹姆斯获得美联社评选的2020年最佳男运动员奖，这是自2013、2016、2018年之后，“小皇帝”第四次斩获此项殊荣。2020年，詹姆斯带领

湖人队队史第17次夺得总冠军，期间，他摘得助攻王，生涯总得分还超越了科比·布莱恩特。在詹姆斯身后，超级碗MVP、NFL酋长队四分卫马霍姆斯以71分排名第二，梅赛德斯奔驰车队



北京时间10月12日上午，NBA总决赛第六场开战，洛杉矶湖人队以106-93击败迈阿密热火队，将总比分定格为4:2，夺得本赛季的总冠军。詹姆斯荣膺总决赛FMVP，图为詹姆斯举起FMVP奖杯。

的F1七冠王汉密尔顿拿到14分位列第三。此番夺奖，詹姆斯追平兰斯-阿姆斯特朗和泰格-伍兹，共同保持4次获奖纪录；女运动员方面，贝蒂·迪德里克森曾经6次获奖，塞蕾娜-威廉姆斯曾经5次获奖。NBA球员之中，除了詹

姆斯之外仅有迈克尔-乔丹曾经获奖超过1次。不过，过去两年美联社年度最佳男运动员奖均归属NBA球员，分别是2018年的詹姆斯以及2019年的莱昂纳多·迪卡普里奥。而在今年早些时候，詹姆斯还获得《体育画报》年度最佳体育人物奖和《时代周刊》年度最佳运动员奖。

英超综述：曼联平莱斯特城 “枪手”完胜切尔西

中新网12月27日电 英超联赛第15轮昨夜今晨结束多场焦点之战。其中，曼联与莱斯特城的比赛较早开场，曼联两度领先，却最终被主队莱斯特城以2:2逼平。“枪手”阿森纳凭借拉卡泽特、扎卡、萨卡“三卡”的接连建功确立胜局，3:1击败强敌切尔西，终止7轮不胜。另外，曼城还在主场兵不血刃，2:0战胜纽卡斯尔。曼联莱斯特城一役，客场作战的曼联率先发难，上半时

岌岌可危，而切尔西近况同样不佳，迫切需要一场胜利。上半时，拉卡泽特点射打破僵局，扎卡任意球建功，下半场萨卡精彩吊射破门，阿森纳一度3:0领先，但随后亚伯拉罕扳回一城，若日尼奥的点球被莱诺化解，阿森纳最终3:1胜出，送给切尔西客场三连败。曼城方面，近期球队状态尚可，但联赛排名却迟迟无法跻身欧冠区。此役面对纽卡斯尔的挑战，他们在上



第22分钟，B费助攻拉什福德推射破门。但9分钟后，伯恩斯坦射“爆杆”为莱斯特城扳平比分。易边再战第61分钟，马夏尔打入一球但被判越位在先，78分钟，卡瓦尼送出直塞助攻B费单刀破门，曼联再次领先，但好景不长，莱斯特城扳平一球只用了6分钟，瓦尔迪抢点造图安泽贝乌龙，2:2的比分维持到终场哨响，两队各取1分。凌晨，阿森纳坐镇酋长球场迎战切尔西，在此之前，主队遭遇7轮不胜，形势

下半时各入一球。斯特林助攻阿森纳首开记录，德布劳内失单刀，下半场的进球来自费兰-托雷斯，对手慌乱中的解围正好来到了他的脚下，随后的破门一蹴而就。在2:0战胜纽卡斯尔之后，“蓝月亮”升至联赛第五。另外，埃弗顿高奏凯歌，瓦尔迪抢点造图安泽贝乌龙，1:0客场击败谢菲尔德联，雄踞积分榜次席，仅与少赛一轮的领头羊利物浦相隔2分。水晶宫0:3不敌阿斯顿维拉，南安普顿与富勒姆互交白卷。



中新网12月27日电 梅西日前接受外媒专访的消息，近期在足坛中流传，据悉这段专访将会在北京时间28日凌晨播出。但其中部分访谈内容，不断被媒体披露。据西媒消息，梅西在访谈中谈到他心中的最佳主帅是瓜迪奥拉和恩里克。梅西表示：“瓜迪奥拉是一个特殊的存在，他能让你用一种很棒的方式去看事物，观察他是如何准备比赛、如何防守以及如何进攻的。他会非常精准地预言，比赛将会

是怎样的走势。他同样会预言，为了获胜需要如何进攻。”

“很幸运，我曾拥有瓜迪奥拉和路易斯-恩里克这样的主教练，他们两个是最棒的。”梅西继续说道，“他们让我在心理和身体素质上进步极大，他们也教会了我很多战术智慧。”

梅西提及的两位教练，此前均在巴塞罗那俱乐部有过较长时间的执教经历。瓜迪奥拉曾于2008-13年间执教巴萨四个赛季，带队247场比

梅西心中最佳教练是谁？他亲口说出两个名字

赛，取得179胜47平21负，胜率超过七成，并率队书写六冠王神迹。而恩里克则在2014-17年间手握巴萨教鞭，带队成绩同样不俗。

值得一提的是，本赛季西甲开赛前，梅西曾表态不愿继续留守巴塞罗那俱乐部，而据外媒消

息，梅西潜在下家中，曼城占据着有利身位，主帅瓜迪奥拉也与球队签署了续约协议。万事俱备，只欠东风，梅西将在赛季结束后成为自由身，如果离队，新东家将能免费签下他，或许，这个“新东家”就是瓜迪奥拉麾下的曼城。



国际足联2011年度颁奖，当时拥有梅西(左)与哈维(右)的西甲冠军巴萨主教练瓜迪奥拉(中)荣膺年度最佳男足教练。

刑法修订迈出中国反兴奋剂意义深远一步：兴奋剂违法行为“入刑”

新华社北京12月27日电 全国人大常委会第二十四次会议26日通过《刑法修正案(十一)》，增设与兴奋剂有关的罪名，中国在反兴奋剂斗争中迈出意义深远的重要一步。

根据《刑法修正案(十一)》第四十四条，在刑法第三百五十五条后增加一条，作为第三百五十五条

之一：“引诱、教唆、欺骗运动员使用兴奋剂参加国内、国际重大体育竞赛，或者明知运动员参加上述竞赛而向其提供兴奋剂，情节严重的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处罚金。组织、强迫运动员使用兴奋剂参加国内、国际重大体育竞赛的，依照前款的规定从重处罚。”

规定了非法提供麻醉药品、精神药品罪。

中国始终秉承坚决反对使用兴奋剂的立场，不断提升反兴奋剂工作的法治化水平。2019年11月，最高人民法院发布了《关于审理走私、非法经营、非法使用兴奋剂刑事案件适用法律若干问题的解释》，并于2020年1月1日实施，为依法打击走私、非法经营、

非法使用兴奋剂等犯罪行为提供了依据。

有关人士介绍，司法解释是兴奋剂入刑实质性的第一步，也是至关重要的一步。此后，按照兴奋剂入刑的既定方针和路线图，体育主管部门继续与全国人大常委会工委深入沟通，推动修改刑法，对司法解释尚未涵盖的严重违法行为进行更为直接有力的制裁。最终《刑法修正案(十一)》增设与兴奋剂有关的罪名和条款。

修正案将于2021年3月1日起施行。



篮球——WCBA季后赛：四川远达美乐队晋级四强

12月26日，四川远达美乐队球员张王来(左)在比赛中进攻。当日，在安徽蚌埠举行的2020-2021赛季中国女子篮球联赛(WCBA)季后赛四分之一决赛中，四川远达美乐队以96比75战胜上海宝山大华队，晋级四强。

新华社记者 周牧 摄